■馬英九17日向 「立院」喊話,力拚

本會期通過兩岸服貿 中央社

藍營共識:倘不過台經濟將被邊緣化

香港文匯報訊 台灣「立法院」本周五開議,為了力拚兩岸服貿協議在「立法院」本 會期通過,馬英九17日再次向「立院」喊話,希望「立院」3月開完最後一場公聽會 後,趕快完成兩岸服貿協議的實質審查

■ 外,同一日,國民黨副主席曾永權也向黨 **力** 內工作會報下達「一定要過」指令,指示 「立院」黨團在本會期要通過服貿協議。包括陸 委會等行政部門也已作好準備,「立院」開議 後,密集與黨籍立委溝通,尋求黨籍「立委」 支持。

據中通社報道,國民黨政策會執行長林鴻池 黨65位全體立委都有的共識與認知」,國民黨 「立院」黨團一致支持服貿在本會期通過。

### 綠營刻意阻撓

簽署兩岸服貿協議,但是由於綠營的刻意阻撓,「立 法院」藍綠黨團於2013年8月5日達成協商決議,服 貿協議需於「立法院」內政委員會召開16場公聽會 後,方可進行實質審查。

如今「立法院」本周五再度開議,而兩岸服務貿易 協議最後一場公聽會也將於3月10日舉行,之後「立 院」就可進行逐條審查。為此,馬英九以及國民黨團 説,「服貿不過,台灣經濟將被邊緣化,國民 隊再度喊話,希望「立院」3月開完最後一場公聽會 後,趕快完成兩岸服貿協議的實質審查。

不過,民進黨團總召柯建銘日前則放話會堅守協商 結論,以逐條討論、表決處理服貿協議,並要求成立 兩岸協議監督小組,以「國會保留原則|嚴加把關; 新會期想通過服貿協議「幾率近乎零」。

香港文匯報訊

(記者 傅龍金 福 州報道)台灣華信 航空昨日起新闢福

建福州至台北松山

機場航線,未來計

劃每周執行兩次。

空福州至台北松山

航班計劃每周二、

周五執行, 台北松

山機場 07:45 起

飛,09:15抵達福

州機場,返程福州

機場 10:05 起

飛,11:25抵達台

北松山機場。該航

線開通後,福州機

場每周共執行台灣

航線30班,其中

客運班機25班,

貨運班機5班,分

別通往台北松山、

台北桃園、台中、

高雄等城市機場。

據介紹,華信航

香港文匯報訊 據《聯合報》報道,台灣雲嘉南一帶爆發「仔豬下痢」疫情,官 方統計,已有十二多萬頭豬病死。台大獸醫學院名譽教授賴秀穗前日批農委會防 檢局明顯沒作為,才使疫情擴大。防檢局前天召開防疫會議,提醒養豬業者加強 消毒,發現疫情一定要主動通報。

賴秀穗昨指官方防疫不力,國外早有疫苗,政府應緊急進口給業者使用,雖然 效果非百分之百,但有比沒有強;且防檢局應於第一時間主動提醒養殖戶加強消 毒、不要引進新豬隻等。

賴秀穗指出,目前尚有一半的豬隻未受感染、沒有抵抗力,因此疫情還會再傳 下去,病毒雖不喜溫暖天氣,但非三、四月就停得住,可能得等到七、八月。

### 防檢局:疫情最嚴重期已過

農委會防檢局昨召開防疫會議。防檢局副局長趙磐華説,疫情最嚴重時期已 過,近日發病豬隻數量未明顯增加;已得過病的母豬已有抗體,且天氣漸暖,判 斷疫情擴散機會不大。防檢局也研議要畜衛所研製死毒疫苗,以防秋冬病毒肆

趙磐華表示,這次流行的下痢病毒未在台灣出現過,因此豬隻皆無抗體,現有 的消毒措施也不夠;下痢病雖非法定動物傳染病,但業者要建立「豬隻有異常死 亡狀況,就要通報」的習慣,防檢局才能掌握疫情,即時做出應對

防檢局表示,去年11月傳出仔豬下痢疫情時,即發公文向業者「嘮叨」提醒 也請地方防疫所關心,但養殖場可能怕被查到有疫情、被政府限制生產,因此多 不歡迎防疫所抽查。



■剛出生的仔豬抵抗力不足,如果喝到的 母奶内有病毒,死亡率幾乎百分之百。

網上圖片

# 長女低調出嫁 郝龍斌發喜糖



香港文匯報訊 據中通社報道,台北市長郝龍斌長女郝漢 祥日前在台北低調結婚,郝龍斌昨日主持市政會議結束 後,才臨時公佈這一喜訊,並分送每位與會首長喜糖

台北市政府發言人張其強在會後對外證實,郝龍斌女兒 郝漢祥於10日在雙方台北家中完成文定及結婚儀式,女婿 為陳宇軒,並於15日宴客,因郝龍斌十分低調,僅少數親 友參加,幾乎所有市府官員及議員均不知情。

郝龍斌表示,是女兒要他保持低調,但他覺得,還是要 把這項喜訊和他最好的團隊同事及工作夥伴分享,因此選 在18日宣佈消息。據透露,郝龍斌女兒長期在上海工作: 是經營食品產業的台商,或許為避免造成外界聯想

## 寶島首現珍稀黑珊瑚

香港文匯 報訊 據台 灣《聯合 報》報道, 台東潛水教 練林銘聲最 近在綠島外 海 104 米深 處,拍攝到 一株罕見珊 瑚,經專家 初步鑒定,

應屬黑珊瑚

■林銘聲拍攝的黑珊瑚,發光處是發現黑珊 網上圖片 瑚時手電筒的亮光

類,也是台灣首次記錄到該品種。

林銘聲説:「這株珊瑚外觀為白色帶透明呈枝狀,高約 50公分(厘米),株寬約30公分。」

台「中央研究院」生物多樣性研究中心研究員鄭明修説, 林銘聲拍到的珊瑚,在分類上屬於黑珊瑚目,每隻珊瑚蟲有 六隻觸手,骨骼呈黑色,一般生長在深海水流較強處。

### ■因擔心米 濤淘米時格 外小心。 網上圖片 完的碗筷,放水、倒洗潔精、涮碗……由於 病,不能自理。在濤濤1歲時,母親被娘家 天氣寒冷,洗完碗後,濤濤的雙手已經像石 在湖北巴 接回去了,而濤濤父親到現在也只能在家 頭一樣冰冷。 中。去年10月,奶奶譚紹桂從豬圈的木梯 濤濤照顧奶奶的事情在村裡傳開後,感動 東縣溪丘灣 上摔下來,胯骨骨折,因無錢做手術,就一 了周邊鄉鄰,村民們紛紛伸出援助之手。其 鄉深山中,年僅5歲的濤濤 直與床為伴。見此狀況,5歲的濤濤主動承 中,一個由4個個體戶組成的愛心媽媽團 (化名)因父母患有癡呆病,生 擔起照顧一家人的任務,「以前都是奶奶照 隊,了解濤濤家庭情況後,心疼不已,為濤 顧我,現在奶奶腿腳不方便,我也要照顧 濤買衣服、書包,陪他過生日,還經常到濤 活不能自理,「屋漏兼逢夜 濤家中為其洗頭髮、洗澡、剪指甲。 雨」,原本可以照顧他的76 做「水煮白菜」 燙到說不疼 歲奶奶摔傷了,他卻反過來獨 因為濤濤年紀太小,對於家務活並 自照顧老人,濤濤的孝心感動 不熟悉,但是他依然每天給臥病 了鄉鄰。 ■中新網 在床的奶奶端茶送水,不會做 菜,濤濤就做水煮白菜。有幾次 做飯被燙到,奶奶心疼地讓他別 弄了,濤濤卻説沒事不疼。 濤濤小心翼翼地收拾着奶奶吃 ■濤濤奶奶因摔傷臥床

## 龍貓石雕引遐想

網友近日爆料,江西省南昌 紅谷灘一小區門口有兩隻龍貓 造型的石雕,令人咋舌的是, 一隻長着「雄性生殖器」,另 一隻雖然沒有,但是卻戴着 「文胸」。網友紛紛表示「不 忍直視」、「太羞人了」。

一位值班的保安隊長表示, 兩個石雕是開發商留下來的, 放在那裡很多年了,作用是防 止機動車開到人行道上。

中國江西網

# 川婦樹枝平衡舞 破日本紀錄

香港文匯報訊 (記者 濮沁成 都報道)日本著名藝術家志田 美代子在美國節目中表演技驚 四座的樹枝平衡舞,被稱為 「技與藝的巔峰境界」。在2月 16日中央電視台第二期《出彩 中國人》的舞台上,來自四川 成都的一名家庭主婦鍾榮芳就 以15根樹枝挑戰了大師用13根 完成的這項絕技。



■鍾榮芳搭建的樹枝平衡系統

節目中,鍾榮芳光腳站在台上,她先往一根樹枝上搭了一片羽毛,緊接 着,她依次把樹枝搭在其他樹枝上,形成一個巨大的平衡系統。最後,她 把這個樹枝搭建的系統放在支架上,再輕輕摘落羽毛,展現了一位平凡家 庭主婦的堅持與信念。

蘇軾《功甫帖》亮相 高科技證非偽本

## 老太愛打麻將 今滿109歲

家住武漢武 鍋社區的潘婆 婆至今甜湯飲料不離

身,5年前還經常熬夜 搓麻將,這位身兼如此 之多「壞習慣」的「熊 婆婆」,今天就滿109

家搾,家境清貧,務農

幾十年,一生辛苦養大了4個子 女,如今兒孫滿堂,膝下五代60 多人。潘婆婆104歲之前是個地道 的「雀友」,經常熬夜搓麻將



除了年齡老化導致的耳背和白內 障外,潘奶奶身體沒有任何異 常,比她68歲的大女兒還健康;

「至今堅持自己洗內衣褲。」 ■《武漢晨報》

artical for the plant we plant with the plant we plant

## 逾百年畢業證書 適逢袁世凱復辟

浙江出現一張頒發於1916年的畢 業證書,主人係樂清著名畫家周滄米 先生的岳父陳譔壽。收藏者是溫嶺畫家、剪紙 家陳榮新,他是陳譔壽的侄子。

陳譔壽生於清代光緒甲辰年(1904年)五月 十六,卒於民國乙亥年正月十九(1935年2月 22日)。他曾教過書,30多歲因肺病去世。

這張畢業證書,是溫嶺縣宏文國民學校於洪 憲元年頒發的,當時陳譔壽12歲。洪憲元年即 1916年,當時袁世凱復辟了帝制,改年號為洪 憲元年,雖然只當了短短83天的皇帝,但陳譔 壽小學畢業發證時,恰好在洪憲年間。畢業證 ■這張逾百年的小學畢業 書上,為免浪費,增蓋「洪憲」兩字繼續使 用,陰差陽錯見證了一段歷史。**■《錢江晚報》** 



證書見證了袁世凱復辟帝

習記者 張聰 北京報道 ) 清影像, 具有中國第一買家之稱的上海收藏 家劉益謙昨日在北京公開他以800 萬美元(約5037萬元人民幣), 在紐約蘇富比拍賣行競得的蘇軾名 迹《功甫帖》原件。針對有學者質 疑《功甫帖》係偽本,劉益謙公佈 多項高科技檢測結果,否定了相關

去年12月21日,上海博物館書 畫研究部3位研究員聯合發表文 章,指出該貼為由石刻拓本中以

香港文匯報訊(實 甫帖》高 1200dpi 高 清 掃 描 圖,以及 鏡放大 50 倍的效果 他還運用

了手持式

無線數碼設備對《功甫帖》進行了 「雙勾填廓」手法勾摹出來的清代 檢測。劉益謙認為,上述技術鑒定 偽本。劉益謙昨日展示了關於《功 結果,可以否定有關偽本的説法。